

幼教老师的启蒙“妙招”

你认同吗

秋季开学已经一个多月,关于儿童教育的话题始终是家长们绕不开的焦点。尤其一些幼儿园老师别出心裁且极富生活化的启蒙妙招,时常登上热搜,引发网友热议。

角色扮演树立正确观念

相信在很多人的记忆里,父母经常会教育自己不要随便接受陌生人的礼物。最近,一则#幼儿园老师角色扮演“陌生人”给萌娃上安全课#的话题,就冲上热搜。

10月8日,河南驻马店一家幼儿园老师,在给小班学生上安全教育课时,乔装打扮成陌生人,然后用糖果、玩具等礼物“引诱”小朋友。

其间,第一个小朋友并没有接受,第二个小朋友接过糖果之后,就被“陌生人”抱走了。其他小朋友看到之后,纷纷意识到收下陌生人的礼物就要被“抱走”。于是,小朋友们看到“陌生人”再来发礼品时,都不再接受,有个小朋友甚至哭着跑开了。据幼儿园老师介绍:这是针对幼儿园小班一个安全教育活动,因为孩子年龄太小,口头教育不好理解,于是就通过角色扮演吸引孩子注意,通过活动参与的方式让孩子知道陌生人东西不能拿。对于老师演绎的这种教学方式,有网友点赞并留言:“这样子就起作用了,不会轻易相信陌生人。”“我就想我儿子的学校也这样教,因为别人给他东西都要”。不过也有网友认为:“这种教育初心是对的,但也要注意对孩子心理的影响。”



石狮山中心幼儿园植物乐园一角

为别人

给东西他都要”。不过也有网友认为:“这种教育初心是对的,但也要注意对孩子心理的影响。”

寓教于乐开展劳动实践

幼儿园作为启蒙阶段的教育,能够让每个学生记忆良久,受益终身,同时也是每个家长十分关心的内容。在我市一些幼儿园,学校专门开设了厨艺劳动实践课

堂。老师通过手把手指导,在寓教于乐中让孩子们收获了自己做饭的方法和乐趣,同时也能体会到家长做饭时的辛苦,有助于让孩子从小养成良好的饮食习惯。

在石狮市狮仔山中心幼儿园,学校专门辟出区域打造了一片植物乐园,里面种植了黄花、茄子、豆角、花生等十多种蔬菜瓜果。这些植物平常由老师负责打理,从幼苗到成熟的过程中,孩子们通过观赏和参与浇水施肥,逐渐认识各种植物以及它们的生长规律。

生活本身就是大课堂

“生活即教育,教育即生活,生活本身就是一个大课堂。”从事启蒙教育多年的林老师认为,让学生在课本知识的同时,也应从课本之外的生活中发现知识和道理,逐渐养成求知的乐趣,无疑对学生树立良好的生活习惯和学习兴趣大有裨益。

(王国良 郭雅霞)



《石狮日报》网事

有什么新鲜事、新闻线索,欢迎加入本刊交流平台,通过QQ、微信、微博、邮件,以文件、图片或语音、视频的方式告诉我们哦。
微信公众号“石狮融媒”ID: ssrbwx
邮箱: 123325695@qq.com

网友热议:“最顺手机号”起拍价超千万元遭流拍

近日,一则#中国6最多号码起拍价1366万#的话题冲上热搜,引发关注。10月10日上午10时,联通手机靓号1566666666在某拍卖平台开始拍卖。经过24小时的等待,最终无人竞价,于11日上午10时正式流拍,共计64638次围观,1809人设置提醒,0人报名。由于该手机号码中有9个6,拍卖网站将其描述为“中国6最多、最顺利号码”。

该手机靓号起拍价1366万元,保证金68.8万元,加价幅度5万元。此外,手机号内还有剩余话费余额38万余元不包含在本次拍卖成交价中。如果拍卖成功,买家还需向平台支付0.5%—1%的软件服务费,以及成交价5%的佣金,实际成交价格约为1479.13万元。根据拍卖信息,1566666666手机号归属地为山东济南,运营商为联通,无保底、无预存话费、可携号转网,过户时可选营业厅在售通信套餐,号码使用权无任何纠纷。最新消息显示,该号码将于11月10日上午11时再次开拍,起拍价和保证金不变。

面对如此疯狂拍卖,真的会有人花上千万买一个手机号吗?有网友认为:手机号只不过是代号而已,就像人的名字一样,再好的数字也不过是个通联号码罢了。如果硬要说特别,也只是看起来所谓的吉利,记起来好记而已。实际上,大家的手机号都是免费得来的,即便通信运营商认为是靓号卖出的,也没多少价值可言。9个6连号并没有特殊功能,所能发挥的作用也和大众所使用的手机号一样,不应该炒作,也不值得花天价购买。

也有网友认为:手机靓号属于奢侈品,也属于固定资产,可以过户、继承、司法拍卖,还被不少人视为彰显身份地位的符号,甚至可以像买房子一样有一定的升值空间,但纯粹是面子思维作怪使然。即使成交恐怕也只有少数“好事者”才会给予定价。

“这样特别又好记的号码,会不会遭遇电话骚扰,甚至暴露隐私呢?”需要提醒的是,此次拍卖的竞买公告中明确指出,该电话号码目前正常使用,请各竞买人切勿恶意拨打电话、短信骚扰等,以免造成他人困扰,如有恶意拨打骚扰电话、骚扰短信等,将承担相关法律责任。(王国良)

关键词: 百岁老人

俗话说家有一老,如有一宝。老人健康长寿,是儿女们最大的心愿,也是全家人的好福气。近日,本报微信公众号“石狮融媒”刊载《石狮有百岁老人

28人,最长寿者109岁!》,根据最新统计数据,截至2022年7月,全市共有百岁及百岁以上老人28人。其中:凤里街道1人、湖滨街道5人、灵秀镇2人、宝盖

镇3人、蚶江镇8人、永宁镇1人、祥芝镇3人、鸿山镇4人、锦尚镇1人;女性22人、男性6人,最长寿者为祥芝镇祥渔村的邱金阿婆,今年已109岁高龄。

“石狮人孝道,热心慈善,真的很希望有机会去听听世纪老人的故事”……在很多市民看来,百岁老人无疑将成为石狮健康宜居的一张名片。

关键词: 道路命名

作为保障城市高效运转的基础设施,道路是一座城市的基本组成元素之一。为道路命名,不仅有助于人们了解城市布局,也为工作和

生活带来诸多便利。近日,本报微信公众号“石狮融媒”刊载《石狮又有8条路(巷)获正式命名,有没有在你家附近的?》,介绍了我市新命名的8

条路(巷)的具体位置,通俗易懂地解释了道路命名的原则。“从人尽皆知的九二路、八七路,到如今8条街巷规范命名,他们一同见证了石狮

的发展和变迁”“有名有姓的街巷更容易被人们记住”……随着新路名的加入,石狮的车水马龙里又将增添新的故事。

关键词: 停车发电

近日,本报微信公众号“石狮融媒”刊载《开工!石狮这一景区的停车棚未来能发电……》,介绍了永宁红塔湾停车场屋顶分布式发电项目

开工建设情况。在不久的将来,这里的停车场将建设钢结构停车雨棚、太阳能光伏并网发电和充电桩线路等配套设施,届时不仅能停车,还能发

电。“停车场的立体空间如果都能利用起来,既美化了环境,还能带来经济效益,一举两得”希望今后我们的身边

有更多的清洁能源融入生活”……不难看出,太阳能作为取之不尽用之不竭的清洁能源,受到市民和网友更多期待。(王国良整理)

凤里整合资源 建设女装网批市场

本报讯 日前,石狮(国际)女装网批市场正式开业,这是凤里街道盘活闲置资产的又一手笔。

据悉,石狮(国际)女装网批市场(京宇电商园)是该街道整合凤里北片区区域的女装和电商产业资源优势,盘活利用九地市联运城2.8万平方米资产,建成女装原创服饰电商交易市场、电商运营中心、青年创业中心等为一体的石狮女装电商综合体,可容纳近300家女装电商企业及品牌同时办公经营。项目总投资1亿元,直接投资3000万元。

“我们选择在此处建设该园区的初衷,一方面是因为该处靠近女装生产基地及电商圈,且交通物流便利的优越地理位置,同时也可实现行业内资源、信息产品等共享,补齐闽派服装女装短板。”该街道相关负责人介绍,该园区还配套建设集开发设计为一体的女装原创设计基地,引进淘宝、京东、拼多多设立平台代理处,同时配套网红经纪公司模特拍摄基地、电商培训机构等用于服务园区电商企业。园区建成之后可提供就业岗位1200多个。截至目前,园区已签约知名品牌60个,入驻商家175家,直播商户50家,预计年营业额超10亿元。

下一步,街道将依托“石狮女装国际网批市场”项目平台,建设网站商城、女装研发部、抖音网红直播平台,实现“业态、形态、秩序”三大提升,打造石狮女装电商新地标。(记者 陈嫣兰)

祥芝上足创城“硬设施”

创城进行时

清晨,唤醒祥芝镇大堡村村民和周边厂区工人的除了闹钟外,还有大堡农贸市场的喧嚣和热闹,这里是堡村的人气聚集地,也是堡村的“头疼器”。此前,由于无序摆摊和不规范管理,让大堡农贸市场杂乱无章,市场周边污水横流,市场内外车辆乱停,在获批石狮市创城奖补项目后,这种“糟糕的购物体验”已经一去不复返了。

近日,记者在大堡村农贸市场看到,该村已经对农贸市场的排水排污系统进行全面改造升级,增添了盖板格栅,极大地提高了排水排污能力,让农贸市场环境不再污水横流。同时,大堡村还划定摩托车停车位,引导摩托车有序停放,让周边的交通环境焕然一新。

除了大堡村外,前山村也有“大动作”,该村对新时代文明实践站进行了全面整修,从服务群众、关怀群众的角度出发,不断创新志愿服务模式,拓展志愿服务领域,打造了书香角落、健身驿站等贴近群众需求的服务空间,成为常态化活动,前山村有关负责人表示,“下一步,我们将积极调动多方力量,整合各类资源,丰富活动载体,把新时代文明实践站建设成服务群众综合性平台,全力推进新时代文明实践站工作做深做实。”

据悉,祥芝镇借力我市对创城项目给予奖补支持的有力举措,在全镇范围内征集金点子,从创城点滴入手,逐个消化解决,最终有大的面貌改观,同时突出整治镇行政中心区、主要道路街区景观薄弱环节,以精细化绣花功夫让城镇变美丽风景线。(记者 邱育钦)



青莲村乡贤 简办八秩荣寿捐资公益

新时代文明实践

本报讯 日前,一场简短的捐赠仪式在石狮市第七实验小学青莲校区举行。青莲村乡贤谢贤士先生迎来八秩荣寿之际,寿星之子、佳隆再生公司谢文朗积极响应移风易俗号召,践行村民公约,简办父亲寿庆,向市第七实验小学青莲校区捐赠3万元,用于添置办公桌及相关设备,助力家乡教育事业。

随着青莲村新时代文明实践活动的不断推进,以及该村道德评议会常态化开展入户宣传,移风易俗工作的知晓率、支持率、满意度不断提升。许多乡贤积极参与,不比排场做公益。谢贤士历来勤劳俭朴,为人正直厚道,教子有方,同时乐善好施,十分关心关注家乡发展。在老人家的教育和培养下,子女们均事业有成,且都非常热心家乡建设与公益事业。此次老寿星与其子女以实际行动支持家乡公益事业的善举,深受青莲村民及社会各界好评。(记者 兰良增 通讯员 邱炫炫)

灵秀开展公共法律服务站 律师值班服务

本报讯 “法治灵秀”建设出实招!记者从灵秀镇获悉,今年以来,灵秀镇与福建华达(石狮)律师事务所联合开展公共法律服务站律师值班服务,每月月中旬派出一名律师驻站开展法律咨询。

灵秀镇商贸发达,尤其是电商企业便有8100余家,相关的知识产权纠纷、合同纠纷、消费纠纷、劳动争议等各类矛盾纠纷多发,行业企业、从业人员法律服务需求较大。联合开展公共法律服务站律师值班服务,是灵秀镇全面推进法治政府建设、营造浓厚法治氛围的有力举措,也将实实在在畅通维权渠道,为需求者提供优质、专业的法律咨询、纠纷调解、维权指导等服务。(记者 康清辉)

郭坑村光伏 正式并网发电

近日,永宁镇郭坑村光伏正式并网发电。据悉,郭坑村坚持绿色发展理念,大力发展绿色循环经济。将光伏发电作为乡村振兴的重要抓手,依托村庄邻里中心、停车场等公共屋顶资源,巧借“天光”,发“阳光”财,走出一条绿色低碳发展与乡村振兴有机结合的新路子。该项目总投资100万元,共安装65.415kW光伏系统,预计每天可以产生电能720kW·h,一天可盈利280元,一年可增加10万余元的村财收入。(记者 洪亚男 通讯员 郭建平)

龙华党委联合多部门 开展主题义诊活动

本报讯 近日,龙华社区党委、石狮市总医院心血管内科、凤里社区卫生服务中心等多家单位联合开展全国高血压日健康义诊活动。

活动中,医务人员为前来咨询的群众认真查体、详细问诊、答疑解惑并提出合理化的治疗建议,现场为群众测量血压,向群众讲解高血压防治知识及危害,倡导建立健康生活方式,做好自我健康管理。同时,活动通过设置宣传展板、播放高血压防控知识宣传片、现场咨询、发放宣传单、有奖问答、免费测血压等方式吸引了众多市民参与,现场气氛活跃。(记者 陈嫣兰)

